

**XXV съезду
К П С С —
достойную
встречу!**

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 февраля 1976 г.

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 18 (11232)

Трудящиеся района берут высокие социалистические обязательства на 1976 год

Патриотической инициативе передовиков — широкий размах! СТРОИТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

За годы минувшей пятилетки в нашем районе выросло много новых зданий: производственных, жилых, культурно-бытового назначения. На каждом шагу замечаем мы обновление. Трудящиеся района знают свои новостройки и радуются им. Назову лишь одну цифру, которая убедительно свидетельствует о размахе строительства: за пятилетие в районе освоено 340 миллионов рублей капитальных вложений — в два с лишним раза больше, чем за восьмью пятилетку.

Но строить мы будем и впредь. Причем надо совершенствовать строительное дело, лучше решать возникающие проблемы. В постановлении о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1976 году предусматривается сосредоточить усилия на сокращении сроков и стоимости строительства, применении прогрессивных методов ведения строительно-монтажных работ, высокоэффективных материалов и конструкций.

Все это касается и нас, рядовых тружеников строек. Поэтому коллектив нашей бригады маляров в составе 17 человек тщательно проанализировал свои резервы и возможности и наметил на 1976 год и всю десятую пятилетку напряженный план, высокие трудовые рубежи. Мы приняли обязательство:

Выполнить за пятилетку 6 годовых бригадных заданий.

Повысить в 1976 году производительность труда на 30 процентов по отношению к плану. Довести выработку до 35 квадратных метров окрашенной поверхности на одного человека бригады в день при норме 27 квадратных метров.

Снизить себестоимость работ на 0,3 процента. Сэкономить материалов на 2 тысячи рублей.

Строго соблюдать трудовую дисциплину, не иметь прогулов. Не допускать случаев травматизма.

Трудиться под девизом: «Качеству строительных работ — нашу гарантию».

Недавно сдан в эксплуата-

цию дом № 14 в четвертом микрорайоне Люберец. Усердно потрудились здесь наша бригада. Мы старались окрасить, побелить квартиры быстрее и лучше. По-ударному работали Лидия Пальмова, Мария Фомина — ветераны бригады. Из числа молодых наиболее успешно овладевает мастерством Валентина Сокольников.

Большое значение придаем организации труда. От этого во многом зависят показатели выработки. У нас хорошо оправдало себя разделение бригады на звенья. Звену, состоящему из двух человек, поручаю обработку одного какого-либо этажа секции, то есть четырех квартир, примыкающих к одной лестничной площадке. Это устраняет обезличку в труде, вызывает моральное удовлетворение у рабочих. Проверяя квартиры, мы точно знаем, какие напарники здесь трудились, можем похвалить их или пожуричь. Поэтому каждая пара рабочих дорожит своим именем маляра.

От всех рабочих бригады мы требуем строго соблюдать технологию, от чего и зависит качество нашего труда.

Для ускорения процесса применяем побелочный агрегат. Есть в бригаде механизмы для окраски стен, радиаторов отопления. Но не все резервы исчерпаны. Мы могли бы применять небольшие шлифовальные машины. К сожалению, трест «Обособстрой» № 2 не обеспечивает ими маляров.

Есть у нас претензии и к управлению производственно-технологической комплектации. Иной раз на объект присылают плохо приготовленную шпаклевку. Приходится отвлекаться на ее доработку, терять драгоценное время.

В ближайшие дни приступим к отделке 90-квартирного дома на углу улиц Урицкого и 2-й Коммунистической. Затем предстоит вновь вернуться в четвертый микрорайон, где отделочников ожидают два девятиэтажных дома. Продолжим в этом году работу на объектах 115 квартала.

Программа на текущий год у нашей бригады большая. Постараемся с честью ее выполнить и призываем к ударному труду всех строителей Люберецкого района.

И. ЗОЛОТАРЕВ,
заслуженный строитель
РСФСР, бригадир маляров
СУОР-7 треста «Обособстрой»
№ 2.

ЗА 300 ЦЕНТНЕРОВ КЛУБНЕЙ С ГЕКТАРА

Десятая пятилетка — пятилетка высокой эффективности и качества. Это значит, что каждое хозяйство, каждый труженик земли, картофелевод должны настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться рационального использования техники.

Обсуждая постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив нашей Константиновской птицефабрики решил на каждом рабочем месте, на каждой производственной операции добиваться повышения эффективности и качества работы.

Сейчас наше картофельное поле отдыхает под снегом, набирает сил. А мы уже давно думаем о новом урожае, урожае первого года десятой пятилетки. С осени вспахали картофельные площади. Для умножения плодородной силы гектара стали заготавливать органические удобрения. На каждый гектар хотим внести

не менее 60 тонн органики. Совместно с учеными научно-исследовательского института картофельного хозяйства определены дозы и технология внесения минеральных удобрений. Сажать будем только районированные сорта картофеля, обеспечивая густоту посадки 55—60 тыс. клубней на гектаре. Продумана организация труда на посадке картофеля, составлены маршруты движения агрегатов.

Все это позволит нашему звену закрепить прошлогодний успех и получить с каждого гектара не менее 300 центнеров «второго хлеба». Мы обязуемся сдать 1500 тонн картофеля. Повысить производительность труда на 35 процентов, снизить себестоимость картофеля на 15 процентов.

Намеченный высокий рубеж потребует немало усилий, но обязательство выполнимо. Свое слово сдержим с честью!

В. БРЮНВИН,
звеньевой картофелеводческого звена Константиновской птицефабрики.



В СОВХОЗЕ «Белая Дача» развернулась подготовка к весеннему севу. По-хозяйски ведут здесь ремонт сельскохозяйственной техники. Из мастерской машины выходят со значительным опережением графика. И в этом есть определенная заслуга механизато-

Московская областная партийная конференция

Состоялась XXII Московская областная партийная конференция, которая обсудила вопросы:

1. Отчет Московского областного комитета КПСС.
 2. Отчет ревизионной комиссии Московской областной партийной организации.
 3. О проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».
 4. Выборы Московского областного комитета КПСС.
 5. Выборы ревизионной комиссии Московской областной партийной организации.
 6. Выборы делегатов на XXV съезд КПСС.
- С отчетным докладом Московского обкома партии выступил первый секретарь МК КПСС В. И. Конотоп.

Доклад ревизионной комиссии Московской областной партийной организации сделал ее председатель В. Г. Шалимов — первый секретарь Павлово-Посадского ГК КПСС.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель Е. И. Силенко — секретарь МК КПСС.

В прениях по отчетным докладом выступили 22 делегата, в числе которых выступил и первый секретарь Люберецкого ГК КПСС Б. И. Балашов.

Конференция единогласно приняла резолюцию по отчету областного комитета партии. Конференция утвердила доклад ревизионной комиссии.

Доклад «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» сделал председатель исполкома Мособлсовета Н. Т. Козлов. В обсуждении доклада приняли участие 9 делегатов.

Конференция избрала руководящие органы областной парторганизации.

Членами МК КПСС избраны 137 человек. Кандидатами в члены обкома партии — 49 человек, членами ревизионной комиссии — 39 человек. Делегатами на XXV съезд КПСС — 162 человека.

В числе делегатов на XXV съезд КПСС от Люберецкого района избраны: Б. И. Балашов, Б. П. Жуков, И. С. Леошкевич, А. И. Макарецва.

В состав обкома КПСС от нашего района вошли: Б. И. Балашов, А. И. Капырин, А. Г. Коваленко, И. С. Леошкевич; в состав кандидатов — Н. А. Юдина; в состав ревизионной комиссии — Ю. Т. Бузилов.

ров, активно участвующих в ремонте машин.

В предъездовском соревновании отличились механизаторы Виктор Таланов и Иван Шельванов. Оба — комсомольцы, оба вернулись в совхоз из рядов Советской Армии и оба работают по-ударному. Они ремонтируют не только тракторы, но и экскаваторы, дизели.

НА ШИМКЕ: В. Я. Таланов и И. Н. Шельванов.

4 МИЛЛИОНА ЯИЦ В ГОД

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, я взяла на себя повышенное обязательство: обслуживать 15 тысяч кур, собрать 4 миллиона яиц (на несушку по 250 штук).

На нашей птицефабрике «Мирная» повышенные

обязательства взяли многие птичницы. Все думают об одном: произвести больше продукции, отличного качества и с наименьшими затратами.

О. НЕХОРОШИХ,
кавалер ордена Октябрьской Революции.

НОВЫЕ РУБЕЖИ. СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода им Ухтомского, обсудившее вопрос «Итоги работы завода в девятой пятилетке и задачи коллектива на 1976 год в свете решений декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР и проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Выступивший с докладом главный инженер завода В. П. Литвин отметил, что коллектив завода 27 октября 1975 года, на 5 дней раньше срока, установленными социалистическими обязательствами, выполнил контрольные цифры на девятую пятилетку как по объему производства, так и по реализации продукции. Почти весь прирост выпуска продукции достигнут за счет роста производительности труда.

Развернув соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив перевыполнил и все технико-экономические показатели 1975 г. План минувшего года был завершён по объему валовой продукции 25 декабря и по реализации — 26 декабря. Дополнительно произведено валовой продукции на 1987 тысяч рублей и реализовано более чем на 1400 тысяч рублей.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду есть слова, относящиеся непосредственно к нашему заводу: «Развивать производство высокопроизводительных машин и оборудования для изготовления травяной муки, гранулирования и брикетирования кормов. В целях повышения уровня комплексной механизации работ на фермах и заготовки кормов предусмотреть создание и освоение производства качественно новых, в том числе самоходных машин».

Докладчик отметил, что в этом направлении коллектив завода проделал определенную работу, создав опытные образцы самоходного кормоуборочного комбайна СКА-30 и самоходной косилки-плющилки КПС-5. Ближайшая задача коллектива — изготовить к началу заготовки кормов партию ротационных косилок-плющилок КРПН-2,1 для широких массовых испытаний.

В 1976 году предстоит увеличить объем производства на 6,5—7 процентов и на столько же поднять производительность труда, не менее чем на 2 процента снизить себестоимость продукции.

Начальник отдела механизации и автоматизации производства А. А. Симанков отметил, что в десятой пятилетке роль инженерно-технических работников возрастет. Они должны не ждать, когда им предложат решить тот или иной вопрос, а сами вносить предложения по совершенствованию производства, быть всегда в поиске. В отделе все инженерно-технические работники имеют творческие планы, при этом каждый ставит целью: получить эффект от внедрения своих предложений не меньший, чем его годовая зарплата.

Тов. Симанков предложил развернуть на заводе соревнования инженерно-технических работников и один раз в квартал подводить его итоги.

Секретарь парторганизации

транспортного цеха И. В. Ефременко рассказал о причинах больших перепростоев вагонов. Есть здесь внутренние причины — неорганизованность, слабая трудовая дисциплина. Но есть и внешние. Отгрузка продукции на заводе ведется маршрутами по направлениям, и отсутствие то одних, то других деталей и узлов ведет к задержке отправки вагонов. Единственный выход из положения — создание суточного запаса узлов и деталей. Надо также навести порядок на складе готовой продукции.

В свое время бригада электросварщиков 43-го цеха А. А. Белова выступила инициатором социалистического соревнования за звание «Лучшая бригада завода по качеству». Ее примеру последовало более 100 бригад. Рассказав об этом, А. А. Белов справедливо критиковал завком профсоюза, который ни разу не подвел итоги соревнования, ни одной из бригад не присвоил звания.

Тов. Белов предложил продолжить соревнования за высокое качество продукции под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию», как это решил сделать коллектив московского завода имени Ильича. На этом предприятии каждые коллектив и рабочий соревнуются с двумя коллективами или рабочими: с тем, кто выполняет предыдущую операцию, и с тем, к кому поступает твоя продукция. Таким образом, получается нечто вроде эстафеты, передавая которую, каждый гарантирует высококачественное выполнение своей работы. «Наша бригада, — сказал Белов, — намерена заключить договор с рабочими 22-го цеха, которые поставляют заготовки для рамы хедера, и бригадой сборщиков нашего цеха В. Макарова, окончательно собирающей хедеры».

Старший мастер 1-го литейного цеха В. Н. Зайцев призвал всех мастеров завода активно участвовать в общественно-политической жизни, выступать перед рабочими, быть не только организаторами производства, но и воспитателями подчиненных. Он рассказал также о том, что мешает коллективу работать еще слаженнее. Нередко подводит земледельца, не всегда успевают и обрубное отделение, не все благополучно с вентиляцией в цехе.

Директор завода С. П. Попов рассказал о перспективах предприятия, предстоящей большой работе по созданию и налаживанию массового выпуска новых машин.

Итоги обсуждения вопроса подвел секретарь парткома завода Л. Н. Бочков.

Собрание партийного актива приняло по обсужденному вопросу развернутое решение, направленное на достойную встречу XXV съезда партии, успешное решение задач первого года десятой пятилетки.

«Заводская правда» — коллективный корреспондент «Люберецкой правды».

Довести среднегодовое производство

мяса до **15-15,6** млн. тонн (в убойном весе),

молока до **94-96** млн. тонн,

яиц до **58-61** млрд. шт.

РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ДОСТОИННУЮ СМЕНУ

XXIV съезд партии поставил перед системой профтехобразования в нашей стране большую задачу: вместе со школой решить проблему всеобщего среднего образования и сегодня, в канун XXV съезда, можно сказать, что эта задача успешно выполняется. В нашем районе, например, все три профтехучилища — средние. В 1974-1975 учебном году в ПТУ № 50 был второй выпуск учащихся со средним образованием. Все они успешно сдали экзамены и получили дипломы. За годы девятой пятилетки контингент учащихся возрос больше чем в два раза. Наши выпускники успешно трудятся на предприятиях поселка, многие из них удостоены высоких правительственных наград.

Производство и науку практику 1-й и 2-й курсы проходят в хорошо оборудованном учебном цехе под руководством опытных мастеров и преподавателей. Интересно проводит ребята досуг: занимаются в кружках технического творчества, художественной самодеятельности, спортивных секциях. Уже несколько лет у нас нет отсева учащихся по неважным причинам.

В училище сложилась система профориентационной работы. Проводим дни открытых дверей, когда учащиеся школ

узнают о профессиях, которым здесь обучают, знакомятся с экспонатами, выставкой технического творчества.

Традицией училища стало и торжественное подведение каждый квартал итогов учебы и соревнования во Дворце культуры поселка Дзержинского. Сюда же приглашаются учащиеся средних школ, шефы.

По обучению и воспитанию делается немало. Но у нас есть проблемы, которые надо решать. Надо укрепить материально-техническую базу училища. ГПТУ расположено в старом тесном помещении. В этом году начинается строительство нового учебного комплекса на 630 ученических мест с учебными кабинетами, лабораториями, общественно-бытовыми корпусом. Строит СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2. Строителям, шефам и коллективу ПТУ надо сделать все возможное, чтобы новое училище отвечало современным требованиям.

Необходимо обновить устаревшее технологическое оборудование, организовать рабочие места учащихся, мастеров и преподавателей в соответствии с НОТ. В этом практическую помощь должны оказать базовые предприятия. Тогда мы сможем больше выпускать учащихся с повышенным разрядом.

Наше ПТУ на протяжении последних 5—7 лет перевыполняет план комплектования, по отдельным специальностям ведется конкурсный прием. И все-таки следует более четко организовать отбор учащихся в ПТУ. Это станет возможно при улучшении работы профориентационной школьничков. В школах, правда, имеются уголки, рассказывающие о различных профессиях, но этого мало. Хочется, чтобы шире были представлены именно те специальности, в которых нуждаются предприятия района. Чаше надо устраивать встречи учащихся с передовиками производства. В школах нашего куста, к примеру, такие встречи — редкость.

Необходимо, на мой взгляд, создать районный штаб по профориентации молодежи, который бы координировал работу, проводимую в школах, училищах, на предприятиях. Членами штаба должны стать работники ГК ВЛКСМ, горно, профтехучилищ, промышленных предприятий, совхозов.

И еще одна немаловажная проблема. Следует, мне кажется, более четко учитывать баланс трудовых ресурсов района и возможности ПТУ в подготовке кадров. В училище часто обращаются руководители раз-

личных предприятий с просьбой направить к ним на работу выпускников. Но мы не можем удовлетворить все запросы. Поэтому на повестку дня все острее становится вопрос расширения учебной базы действующих профтехучилищ и строительства новых ПТУ на базе крупных предприятий.

Необходимо, к сожалению, отметить и такой факт: далеко не всегда базовые предприятия выполняют свои обязательства перед ПТУ. Нам, например, в течение пяти лет не передали ни одного металлообрабатывающего станка; не слана в эксплуатацию электромашина мастерская, несколько лет ведутся работы по оборудованию

В десятой пятилетке уровень воспитания и обучения должен значительно возрасти. Педагогический коллектив училища прекрасно понимает важность поставленной задачи. На открытии партийного собрания был одобрен и одобрен проект ЦК КПСС к XXV съезду. Принят план социального развития на десятую пятилетку. Мы сделаем все возможное, чтобы он был выполнен с высоким качеством и досрочно.

В. ИЛЮХИН,
директор ГПТУ-50,
депутат Дзержинского
посовета.

ПРИНЯТО НА РАБОЧЕМ СОБРАНИИ

УДАРНО трудились в течение 9-й пятилетки все 20 работников творожного цеха Люберецкого молокозавода. 12 февраля 1975 года они достигли ее рубежей и до наступления 1976-го успели выпустить еще 9670 тонн молочной продукции высокого качества.

В цехе проведена большая работа по техническому оснащению, механизации основного и вспомогательного производства; большое внимание уделяется бережливости. За минувшее пятилетие коллектив сэкономил 86 тонн сырья, значительное количество электроэнергии и топлива.

Фасованные товары — они удобны как для торгующих предприятий, так и для по-

купателей, и цех увеличивает их производство. В полтора раза за минувшее пятилетие вырос выпуск сырков, а выработка фасованной сметаны, освоённая в 1972 году, возросла со 108 тонн до 254.

Социалистическое обязательство в честь партийного форума — выработать дополнительно к плану 1975 года 160 тонн сметаны и 223 тонны фасованного творога — перевыполнено. Достигнуты более высокие рубежи — соответственно 163 тонны и 247 тонн. То и другое выпускалось высшим сортом.

Обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду на рабочем собрании, коллектив принял более напряженное обязательство: в январе и феврале увеличить выпуск продукции

на 10 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. К этому прикладывают все силы лучшие работники цеха машинисты расфасовочной машины А. В. Еремина и А. Кицаева, изготовитель сметаны Т. П. Романенкова, мастер Г. Н. Дмитриева, старший мастер Н. А. Кулачкина и многие другие. Заботясь о дальнейшем повышении производительности труда, многие осваивают смежные профессии и готовы в случае необходимости заменить друг друга на рабочих местах.

А. ТОЛСТИКОВ,
рабкор.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

3 февраля 1976 г.

2 стр. № 18 (11232)

Награды лучшим

Бюро горкома КПСС, исполком Люберецкого горсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования труженников сельского хозяйства за 1975 год.

За успешное выполнение годовых обязательств переходящими Красными знаменами ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза награждены:

Колхоз имени Дзержинского — по молоку,
Совхоз «Белая Дача» — по мясу,
Совхоз имени Моссовета — по овощам открытого грунта,
Совхоз имени Горького — по овощам закрытого грунта.
Отмечена хорошая работа совхозов: «Тепличный», «Белая Дача», «Марфино» — по производству овощей, ГПЗ «Петровское», «Константиновской птицефабрики и ОПХ «Коренево» — по молоку.

Победителями социалистического соревнования с награждением Почетными грамотами признаны:

Токаревский животноводческий комплекс;
Цех батарейного выращивания цыплят Томлинского производственного птицеводческого объединения.

Овощеводческие бригады: С. В. Буткиной из совхоза «Тепличный» (зимние теплицы), А. А. Хмылиной из колхоза им. Дзержинского (открытый грунт), А. А. Старостиной из совхоза имени Горького (весенние теплицы), М. Г. Шелихой из совхоза «Марфино» (пленочные теплицы).

Доярки Е. Н. Михалева и А. Г. Гоголева из ГПЗ «Петровское».

Операторы по откорму свиней А. И. Воронина, В. А. Удалова, А. И. Носова из совхоза «Белая Дача».

Птичница А. А. Коробова из Томлинского производственного птицеводческого объединения.

Мастер зимних теплиц А. В. Корженкова из совхоза «Тепличный».

Мастер весенних теплиц А. И. Петрова из совхоза им. Горького.

Мастера пленочных теплиц Е. И. Ершова, В. К. Соколова из колхоза им. Дзержинского.

Механизатор по выращиванию кормовых культур А. А. Космачев из колхоза им. Дзержинского.

Механизатор по выращиванию картофеля В. В. Брюквин с Константиновской птицефабрики.

Отмечена хорошая работа (по молоку) МТФ совхоза им. Моссовета, Панинского животноводческого комплекса колхоза им. Дзержинского, Фоминской МТФ колхоза им. Ленина Доярок: А. Я. Антиповой из колхоза им. Дзержинского, Р. И. Асмоловой и Т. Г. Соляевой из ОПХ «Коренево», М. И. Алтышкиной и Л. П. Сироткиной из ГПЗ «Петровское», А. Е. Кочегаровой из колхоза им. Ленина, А. К. Глуховой и А. Е. Дроздовой из совхоза им. Моссовета; бригады по откорму свиней Т. М. Поталовой и А. Г. Нефедовой из совхоза «Белая Дача»; свиноводы Л. П. Начебия, А. Г. Калашниковой, М. В. Лобановской из совхоза «Белая Дача»; птичниц Г. Н. Тихоновой и Р. М. Васяниной, овощеводческих бригад Т. Н. Абороновой и Т. А. Овчаровой из совхоза «Белая Дача», А. С. Холиной и И. В. Вахромеевой из совхоза им. Горького, М. И. Куркиной из совхоза им. Дзержинского, В. Г. Стенякиной из совхоза «Тепличный», А. Е. Глазихиной, А. И. Дружининой и А. И. Постновой из совхоза им. Моссовета, Э. Х. Карслана из совхоза «Марфино», тепличниц А. П. Елисеевской, С. П. Малофеевой и В. Н. Старовойтовой из совхоза «Белая Дача», М. С. Смирновой и Д. С. Андриановой из совхоза «Тепличный», В. И. Рассказовой, С. Е. Мельниковой, Н. И. Галкиной из совхоза им. Моссовета, О. А. Скворцовой из совхоза им. Горького, З. В. Марковой, М. Н. Адамовой из совхоза «Марфино», Е. И. Ершовой и В. К. Соколова из колхоза им. Дзержинского.



Молдавская ССР. Ширится размах соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС на Тираспольской швейной фабрике имени 40-летия ВЛКСМ. 74 наименования изделий швейников удостоены государственного Знака качества.

На фабрике разработана и внедрена в производство система управления качеством. Основой ее стали десять сквозных бригад.

НА СНИМКЕ: руководитель передовой сквозной бригады Н. С. Каверзина (слева) беседует со швеями Е. И. Фокшей, Г. С. Гутевой и В. Д. Хтоменко.

(Фотохроника ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов и конструкций (ВНИИСТРОМ) им. П. П. Будникова успешно закончил девятую пятилетку. За минувшие годы внедрено в производство более 250 научных разработок, экономическая эффективность от внедрения их увеличилась с 5,7 млн. рублей в 1970 году по 16 млн. рублей в 1975 году. Наши ученые разработали за это время 53 вида новых строительных материалов, изделий и конструкций.

Коллектив принял социалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1976 года, повышению эффективности научных исследований, ускорению использования их результатов в народном хозяйстве, созданию и быстрейшему внедрению в производство прогрессивных материалов и технологических процессов.

Институт совместно с другими организациями, а также по согласованию с министерствами промышленности строительных материалов союзных республик подготовил план технического перевооружения предприятий отрасли в соответствии с проектом ЦК КПСС. В него включены основные научные разработки по повышению технического уровня производства, производительности труда и улучшению качества строительных материалов и изделий. Этот план одобрен коллегией Министерства промышленности строительных материалов СССР.

Учитывая то, что мелкочувствительная продукция: глиняный и силикатный

кирпич пока еще преобладают в строительстве, в десятой пятилетке будут проводиться работы по переводу предприятий на выпуск эффективных изделий с пустотностью от 20 до 60 процентов, в результате чего толщина стен и вес возводимых зданий уменьшатся в два-три раза. Большой размах получит производство цветного силикатного кирпича, лицевого глиняного кирпича различных оттенков. Будет совершенствоваться выпуск круп-

увеличением производства железобетонных изделий и необходимости резкого снижения их веса для их производства будут широко внедряться улучшенные и новые виды искусственных пористых заполнителей — керамзит, керамзитовый песок, аглопоритовый песок, перлитовые шесты и песок, шунгизит и другие. На основе результатов научных исследований производство керамзита переводится на ступенчатый способ, что позволит при мини-

Роме в содружестве с другими организациями решена важная научная проблема переработки отходов химических заводов — фосфогипса. В десятой пятилетке будут построены крупные предприятия по переработке фосфогипса на высокопрочные гипсовые вяжущие материалы марки 300—500. Это откроет широкие перспективы для производства стеновых блоков и панелей, перегородок, акустических плит с использованием нового компонента.

Ученые института уделяют большое внимание выполнению работ, связанных с увеличением производства сельскохозяйственной продукции в Нечерноземной зоне РСФСР. Разработаны способы повышения производительности цехов, выпускающих известковую муку для раскисления почв, новые вилы дренажных труб и фитинговых соединений для осушения болот, эффективные стеновые материалы для сельского строительства.

В стадии завершения находятся разработки таких принципиально новых процессов, как безавтоклавный способ изготовления силикатных изделий, особо легкого керамзита и т. д.

Коллектив института уверен, что результаты научных исследований будут способствовать индустриализации строительства, улучшению качества и снижению стоимости возведения зданий.

Х. ВОРОБЬЕВ,

директор ВНИИСТРОМа, профессор, доктор технических наук.

Ученые — Новинки производству Стройиндустрии

норазмерных изделий из ячеистого бетона — одного из самых эффективных строительных материалов. В Люберках его делают на комбинате строительных материалов и конструкций.

Институт разработал технологию и оборудование для производства дорожных плит из плотного бесцементного силикатного бетона. Испытания на опытном участке в поселке Красково показали их эффективность. В десятой пятилетке будет построен на Сычевском горно-обогатительном комбинате первый в стране завод по производству таких плит.

Изобретенный в институте новый вид вяжущего материала будет способствовать резкому повышению качества автоклавных изделий.

В связи с дальнейшим

малых затрат повысить производительность печных агрегатов на 40—60 процентов, снизить расход топлива до 40—50 процентов и повысить качество продукции.

Опробованный на опытно-промышленной линии ТЭЦ-22 способ получения аглопоритового гравия из зол электростанции позволил начать строительство ряда промышленных предприятий мощностью 200—400 тыс. кубометров в год по выпуску пористых материалов для легкого бетона несущих конструкций. По научным разработкам института организовано производство шунгизита, перлитового шестня, намечено построить цех по производству керамзитового песка в Орехово-Зуеве.

В последнее время усилиями ученых ВНИИСТ-



О людях хороших НАШ УЧАСТКОВЫЙ

Пишет вам ветеран двух войн — гражданской и Великой Отечественной. Был ранен не однажды. К старости (мне 77) здоровье так ухудшилось, что на месяц слег в постель. И вот в течение всего этого времени регулярно и без вызовов

меня навещал на дому наш участковый врач Б. С. Ицигин. Правильно назначенное лечение и постоянное внимание врача помогли мне стать на ноги. Спасибо, доктор!

П. СИВОЛОДСКИЙ.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В поселке Октябрьском стоит восьмилетняя школа № 54. Когда-то здесь работала и я с мужем. 42 года мой стаж. Награждена орденом Ленина.

Теперь на пенсии. Здоровье пошатнулось. Но, как и прежде, не забывают меня в коллективе, где я трудилась. Директор А. Ф. Оглоблина поза-

ботилась, чтобы за мнойкрепили звено тимуровцев. Ребята помогают по хозяйству, делают покупки. Особенно я благодарна за помощь ученикам 4 «а» и 5 «а» классов, которыми руководят Е. Н. Зубарева и Н. А. Чаброва.

А. ЛИСИНА, пенсионерка.

ПО СТАРИНКЕ

В восьмом разделе проекта ЦК КПСС к съезду предусмотрено значительное увеличение бытовых услуг населению. В свете этого документа хочется напомнить руководителям Люберецкого банно-прачечного комбината и Малаховскому поссовету, что в нашем микрорайоне все еще нет пункта по приему белья в стирку.

Раньше мы пользовались услугами комбината г. Жуковского, который принимал заказы в пункте по улице Сакко и Ванцетти. Но с прошлого года у этого предприятия выросло число своих заказчиков. Теперь нас не обслуживает никто. Вот и живем по старинке: замачиваем постельное белье в тазах, сушим выстиранное в квартирах, глядя на неприспособленных столов...

А. ЕМЕЛЬЯНОВА, (пос. Малаховка).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Люберецкий ГК ВЛКСМ имеет комсомольские путевки для направления на учебу в СПТУ (сельское профессионально-техническое училище № 4) по специальности экскаваторщика.

Начало занятий в феврале. Срок обучения 8 месяцев. Стипендия 104 руб.

Обращаться по телефону 554-22-51.



3 февраля 1976 г. № 18 (11232) 3 стр.

УХОДЯТ в прошлое В положении стрекозы

УХОДЯТ в прошлое времена, когда каждая семья должна заготавливать на зиму дрова, уголь, ремонтировать печи, прочищать дымоходы. Привыкли к этому и люберчане: плати исправно за коммунальные услуги — и с наступлением осенних холодов о тебе позаботятся твои домоуправление, ЖКО или ЖКК.

Однако нынешняя зима показала, что работники коммунального хозяйства района к отопительному сезону подготовились неважно.

Конец октября был довольно холодным, а в редакцию шли письма, что отапливаются

не все дома. В ноябре, наконец, затопили везде.

А ударили январские морозы — опять жалобы: в квартирах холодно!

«Дорогая редакция, — пишут жители седьмого корпуса по адресу: Октябрьский проспект, 373, — осенью мы с вашей помощью еле добились, чтобы котельную затопили. Но даже в те дни, когда над нашим домом вьется дымок, батареи чуть теплые, потому что уголь завезли плохой. Еще чаще наша котельная на замке, а батареи совсем холодные. Недавно за-

мерзая в системе вода разорвала трубы. В домоуправлении № 1 «Союзгазпромстрой» мы слышим одно и то же: «подождите, примем меры...».

Жалобы на плохое отопление получены от В. Яконина, жителя дома № 36, что на 2-й Коммунистической, от И. Анцева из Малаховки (Красковское шоссе, 11), Е. Ладыгина из Коренева (ул. Лорха, 17), от жителей дома 28-а по улице 8 Марта и многих других. Они разослали для принятия мер в соответствующие организации.

Анализ жалоб в редакцию говорит о том, что в положении Стрекозы из известной басни Крылова «Стрекоза и Муравей» оказались многие работники объединенных котельных и те, кому надлежит следить за наружными теплосетями, руководители жилищно-коммунальных отделов и домоуправлений. Только ведь «плюсать» от холода приходится не им, а ни в чем не повинным жильцам.

Р. СТЕПНОВА.

Для членов ВДОАМ

С этого года по РСФСР вводится талон общественного предупреждения. Он выдается на год каждому члену общества автомобилистов (ВДОАМ).

При нарушении членом общества правил дорожного движения работник ГАИ вместо обычных мер воздействия (штраф, просечка) изымает у него талон общественного предупреждения, делает отметку в нем о характере, времени и месте нарушения и направляет в городской совет общества. Совет передает талон в первичную организацию, где стоит на учете водитель. Комиссия по разбору нарушений правил до-

рожного движения при первичной организации общества должна разобрать случай и принять соответствующие меры общественного воздействия к нарушителю.

При утере талона дубликат в текущем году не выдается. Талон общественного предупреждения является документом строгой отчетности. Его можно получить членам общества в своей первичной организации автомобилистов и в Люберецком городском совете ВДОАМ.

Г. ИЗВОЗЧИКОВ,
председатель Люберецкого городского совета ВДОАМ.



После сигналов

«Светофора»

„КАК ПЕРЕЙТИ УЛИЦУ“

На статью «Как перейти улицу», опубликованную в № 188 «Люберецкой правды», 6-е ОДН и Люберецкая РГАИ сообщают:

«Статья «Как перейти улицу» обсуждалась на открытом партийном собрании подразделения. Указанные недостатки в организации дорожного движения признаны правильными, намечены мероприятия по их устранению.

На пересечении Октябрьского проспекта и Смирновской улицы увеличен цикл работы светофора, что послужит улучшению движения транспорта и пешеходов на Смирновской улице. Будут установлены дорожные знаки, определяющие главную и второстепенную дороги. С наступлением весны на Смирновской улице будут обновлены пешеходные переходы типа «Зебра» и линия «Стоп». На данном пересечении улиц работниками ГАИ будет усилен надзор за движением транспорта и пешеходов.

В районе автобусной остановки «Горсовет» работниками дорожной службы был нанесен пешеходный переход типа «Зебра» ошибочно, без согласования с Госавтоинспекцией. С наступлением весны разметка пешеходного перехода будет нанесена согласно Правилам дорожного движения.

Вопрос улучшения организации дорожного движения в пос. Томилино на пересечении улиц Гаршина и Гоголя будет решаться комплексно: Томилинским поссоветом, Люберецким линейным управлением автодорог «Мосавтодора», Люберецким ДРСУ. Руководителям данных организаций Татарникову В. И. и Ипатову Е. Ф. направлены письма с предложениями.

На трехстороннем перекрестке улиц Гаршина и Потехина в целях обеспечения безопасного движения учащихся и пешеходов Люберецким ДРСУ будут установлены дорожные знаки «Дети», ограничение скорости до 40 км/час.

В. БУРЛАКОВ,
начальник ОВД исполкома Люберецкого горсовета.

Очки для водителей

Профессор из ГДР Г. Хагер разработал очки для водителей автомобилей. Такие стекла покрываются не пропускающими для света материалами, оставляя только небольшое количество прозрачных «пятен». Правильное расположение этих пятен защищает глаза, предохраняет их от чрезмерного количества световых лучей. Стекла пропускают столько света, сколько необходимо для нормального зрения. Очки уменьшают усталость глаз, и тем самым повышается безопасность движения.

Открыты платные стоянки для автомобилей личного пользования по адресу: г. Лыткарино (около рынка), пос. Малаховка, Михневское шоссе, дом 9, г. Люберцы, ул. Кирова, 13.

Работа круглосуточная. Оплата по прейскуранту.

Люберецкий комбинат бытового обслуживания населения.
3-3

ЮНЫМ ПЕШЕХОДАМ

Учителя и нынешние старшеклассники 9-й люберецкой школы помнят, как однажды с первым звонком в школу пришел офицер милиции Г. М. Галушкин. Он был из ГАИ. Его попросили зайти в другой раз (день, мол, сегодня напряженный, событиями насыщен), а он с доброй улыбкой заметил:

— А мне как раз и нужен первый день. С него сразу и начнем. И будто вжился в школьный коллектив. Обаятельный, общительный, эрудированный, он сразу завоевал сердца школьников. Малышам о правилах поведения на улице, о назначении дорожных знаков и сигналах он рассказывал стихами.

Дело, начало которому положил Григорий Мефодьевич Галушкин, и поныне продолжают работники ГАИ. Они участвуют в организации школьных игр «Зарница», «Щит и меч», проводят викторины, соревнования и тематические вечера. При их деятельном участии были оборудованы уголок по безопасности движения и учебный кабинет. Преподаватель автодела А. А. Соколов рассказывает:

— Товарищи из ГАИ у нас частые гости, они доходчиво рассказывают ребятам о правилах дорожного движения, привлекают их самих активно участвовать в работе по обеспечению безопасности дви-



жения. Во время традиционных осенних и весенних спортивных праздников старшеклассники под контролем работников Госавтоинспекции с красными повязками и жезлами поддерживают порядок на улицах.

Сейчас в учебном кабинете заканчивается монтаж электрифицированного программно-контрольного устройства, которое позволит быстро проводить опрос учащихся по знаниям правил дорожного движения. В оборудовании кабинета неизменно участвуют старшеклассники Миша Соболев, Коля Стибунов, Миша Аристов, Леонид Гришин, Коля Кудрявцев, Андрей Сенников. Эти же ребята не жалеют труда, подготавливая к соревнованиям своих младших товарищей, помогая им изучить марки автомобилей, сигналы регулировщика, дорожные знаки.

Бывшие ученики школы, ныне студенты МЭИ, Д. Миронов и В. Герасимов предложили установить в учебном кабинете новую классную доску, более удобную. А В. Митрофанов и А. Калинин, студенты автодорожного техникума, делают стенд «Электрооборудование автомобиля».

В. ОСИПОВ.

НА СНИМКЕ: преподаватель А. А. Соколов проводит занятие с 6 «а» классом по правилам дорожного движения.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВЗИСИ

продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке к поступлению в институт в 1976 году.

На курсы принимаются лица со средним образованием, а также учащиеся выпускных классов средних школ и студенты последних курсов техникумов.

Плата за полный курс обучения 24 руб. Деньги переводятся по почте на расчетный счет института № 141324 в Ждановском отделении Госбанка г. Москвы.

Адрес курсов: пос. Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, дом № 2, 2-й этаж. Проезд автобусами №№ 5, 21, 24 и 305 до остановки «Силикатный завод».

3-3

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

28 января 1976 года ушел из жизни Василий Петрович Ефремов, замечательный человек, член КПСС с 1925 года, персональный пенсионер республиканского значения, бывший председатель исполкома Лыткаринского поссовета. Вся жизнь Василия Петровича — яркий пример беззаветного служения Родине.

Родился В. П. Ефремов в 1893 году в семье рабочего. Сам он, начав трудовой путь в качестве слесаря, рано узнал тяготы жизни трудящегося народа в условиях царского самодержавия. Сразу же после Великого Октября Василий Петрович встал в ряды борцов за свободу и счастье трудящихся. Он участвовал в героическом восстании рабочих киевского «Арсенала», воевал на фронтах гражданской войны, будучи машинистом бронепоезда «Коммунар». С 1921

года его жизнь связана с Лыткарином. В. П. Ефремов работал машинистом паровоза, руководителем производственных коллективов, активно участвовал в строительстве железных дорог страны. В 1948 году Василий Петрович избирается председателем исполкома поселкового Совета.

Родина высоко оценила заслуги В. П. Ефремова наградив его орденом Красного Знамени, медалями. И будучи на пенсии, Василий Петрович много сил и энергии отдавал общественной работе, делу бескорыстного служения народу. Он внес непосредственный вклад в становление и развитие города Лыткарина.

Светлая память о чутком товарище, мудром наставнике, принципиальном коммунисте навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Телевидение

ВТОРНИК, 3 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Сказка начинается». Мультфильм.
10.00 К. Симонов — «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль.
10.00 «Берендей не из сказки». Документальный фильм.
10.20 «Н. А. Добролюбов».
10.30 «Москва моя». Телеобозрение.
10.40 Концерт.
10.50 «Человек и закон».
11.00 Новости.
11.15 «В каждом рисунке — солнце».
11.30 Концерт.
11.40 Премьера телефильма. «За стеной страха».
12.05 «Музыкальные вечера для юношества».
12.10 «Время».
12.30 «Это вы можете».
12.40 Поет народный артист СССР А. Огнниев.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Школьникам о музыке».
19.00 «Москва».
19.30 Программа научно-популярных фильмов.
20.00 «Улица. Транспорт. Пешеход».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Рубежи десятилетия».
21.00 Поет Г. Ципола.
21.30 «Большая перемена», Телефильм. 1-я серия.
22.40 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 «Рассказы о художниках». Народные художники РСФСР С. П. и А. П. Ткачевы.
19.40 Б. Брехт — «Господин Пунтилла и его слуга Матти». Телеспектакль.
22.40 Реклама.

СРЕДА, 4 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.

9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Умелые руки».
10.00 «Моя улица». Телефильм.
11.15 Концерт.
11.50 «Время, дела, люди» Телефильм.
12.25 Фильм — детям. «Точка, точка запятая...». Фильм.
16.45 «Наука сегодня».
17.15 «Отзовитесь, горняки!».
18.00 Новости.
18.15 «Хочу все знать». Киножурнал.
18.25 «Планы партии — планы народа». «Экономика качества и качество экономики».
19.10 Тираж «Спортлото».
19.20 Открытие XII зимних олимпийских игр.
21.00 «Время».
21.30 Оноре де Бальзак — «Красная гостиница».
22.20 «Ваше мнение».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для детей. «Связка музыкальных ключей».
19.00 «Москва».
19.30 «Горизонт».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Подмосковье».
21.00 Программа научно-популярных фильмов.
21.30 «Большая перемена». Телефильм. 2-я серия.
22.40 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 «Наш адрес — Советский Союз».
20.35 «Справочное бюро».
20.50 Концерт.
21.00 «Объектив».
21.40 «Песня. Романс. Вальс». Концерт.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

10 февраля: КОНЦЕРТ АРТИСТОВ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА «РОМЭН» с участием ансамбля «Трио Ромэн». Начало в 18 и 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: фильмы «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» — 11, 13.30, 16, 20.10; «РАСКЛОТООЕ НЕБО» — 18.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: КИНОЛЕКТОРИИ ДЛЯ 1-2 КЛАССОВ, сборник мультфильмов «ПОДВОДНЫЙ КЛАД» — 9, 13; «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ» — 10.30, 15, 17.30, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: фильмы «ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ» — 14; «КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ» — 18, 21.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсаме «Спутник» в отделе «головные уборы» имеются:

ушанки мужские комбинированные (овчина и кролик с искусственным мехом, овчина и каракуль с кожаным мехом), шапки из овчины (молодежные), и кроличьи (цветные), женские шляпы из искусственного меха разных расцветок и моделей.
Адрес магазина: Октябрьский проспект, 186.

ПРОМТОРГ.
1-1



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

Л-160100

Объем 1 п. л.

1976 г.